

Bíró Sándor

## Bravúrosan teljesít az (örmény gyökerű) udvarhelyi sakkozó

A Székelyudvarhelyi Iskolás Sportklub (edző *Balázs István*) tehetséges sakkozója, a 14. évét november 11-én ünneplő *Nagy-Elek Tamás* szenzációs bravúrt hajtott végre az elmúlt hetekben.

Huszonnégy nap alatt három, klasszikus játékidővel rendezett versenyen játszott, 421 Élő-pontot nyert, és mindhárom tornán kategóriadijas lett. Tamás sikersorozata augusztus 17-én, a csíkszeredai versennyel kezdődött, ahol a főcsoportban az 1800 Élő-pont alattiaknál végzett az élen, és 120 pontot nyert.

(<https://szekelyhon.ro/sport/bravurosan-teljesit-az-udvarhelyi-sakkozó>, 2018. szeptember 25.)

Nagy-Elek Tamás felmenői között van *Nagy Józsefné Tolbej Letzia* rom. kath. (nemes), aki 1840-ben, Szentandrás havának 2. napján szülte Katalin nevű lányát, akit Szilágysomlyón aznap meg is keresztelt *Máté Pál* somlyói káplán. Keresztanyja *Besenczki Rebeka* (szintén örmény gyökerű), *Farkas Domokos* neje.

(Kiegészítések: *Bálintné Kovács Júlia*)



Koronon az 5. fordulóban Nagy-Elek Tamás (balra) Antal Hunor Zoltánt győzte le

Fotó: Bíró Sándor

## Meghalt Charles Aznavour francia sanzonénekes

Meghalt *Charles Aznavour*, a francia sanzon legnagyobbjainak egyike, 94 éves volt.

Az örmény származású francia énekes, dalszerző, filmszínész emlékét több mint 1400 saját szerzeménye és hatvanál is több film őrzi.

Méltatói úgy fogalmaznak, hogy Aznavour maga volt Franciaország – a legjobb értelemben vett nemzetköziség, ugyanakkor a köztársasági alapértékek követe, miközben a sárm, a romantika, az északi ország-rész zárkózottsága és a déli extravaganciája is megvolt benne.

Párizsban élő örmény művészek gyermekeként látta meg a napvilágot 1924-ben (*Shahnour Varinag Aznavourian*). Apja énekes, anyja színésznő volt, de ebből ritkán tudtak megélni. Aznavour apja gyakran vállalt munkát éttermekben. Charles első szereplése is családi produkció volt: apja és Aida nővére énekeltek, ő pedig táncolt – örmény táncokat adott elő.

Karrierje 9 évesen, egy gyerekszínházban indult, akkor vette fel az Aznavour nevet. Akkoriban *Charles Trenet* volt az ideálja.

Edith Piaf fedezte fel a II. világháború vége után, amikor Aznavour kabarékban énekelt – a többi között Piaf dalait is

– barátja, a zongorista *Pierre Roche* kíséretével. *Edith Piaf* mindkettejüket magával vitte amerikai, majd kanadai turnéjára – Aznavour több – később slágerre vált – dalt is írt neki ebben az időben. Ettől kezdve pályája megállíthatatlanul ívelt a csúcs felé, ahonnan több mint fél évszázad után sem tudta letaszítani semmi és senki. Az utolsó hetekig aktív közéleti szerepet játszott, még az évtized közepén is adott koncerteket.

Háromszor nősült, hat gyermeke született. Katia lánya vokalistaként évek óta együtt lép vele. Legkisebb fia, Nicolas, mindennapi társa lett öregségében. Meggyőződéséért mindig síkra szállt, a politikai életben is állást foglalt, ha szükségesnek tartotta. Az 1970-es évek közepén *Giscard d'Estaing* mellett kampányolt. Az ezredforduló után nem sokkal *Jacques Chirac*, a második évtized elején *Nicolas Sárközi* mellett tette le voksát.

Miután Franciaország tiszteletbeli konzulja lett Örményországban, elfogadta családjá hazájának megbízatását is – 2009 februárjától Örményország svájci nagykövete lett.

Megjelent EURONEWS honlapon

**Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a közösségünk tagja, Zakróczy Béla villamosmérnök 95 éves korában 2018. október 9-én csendesen elhunyt.**